PHYSICS

BOOKS - BANSAL PHYSICS (HINDI)

KINEMATICS
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Exercise 1 Objective Questions Single Correct

Choice Type



https://dl.doubtnut.com/l/_eigekmklouIn
https://dl.doubtnut.com/l/_epoJAOHctT7u

1. U BUT IR 3T & 3710 fereiict & a1 3

AT F BT FRIH ¢ = ¢3 — 3t + 3t + 3
GRT &l STt 8, dl ot
A t=1s TR B& TGN Td Ifa 6 fon i &
STTes |
B.t=1s W &b SN g foT feem givafdd few
3111 AT 3T
C.t=2s R &b AT U Ifd bl e fawTd B

P


https://dl.doubtnut.com/l/_epoJAOHctT7u

D.t=2s W &b SN Ug o1 feen uivafdd feu

3 AT I

Answer: B

O At &

2. eRTA W fd fog A T T U1 3W Pl 3R yafid
foran 1T 81 I fag B % UgdA | ¢, A9 oI &l
R~ 3 oft ARk 3w 7T 8T €1 I8 fag B &
eRTACT b UG- H t, FHI odl g1 ol fdg B &f

¢RI H Harg Pl


https://dl.doubtnut.com/l/_epoJAOHctT7u
https://dl.doubtnut.com/l/_8VcfPqEIdhmo

1
A. 59(751 +t5)°
B. gtltg

1
C.g9(tL + 1)’

D. —gtltg

Answer: D

O A w &

3. $B i JedieR IW B 3R 7 g I bl STl g
o 19 et 3ig 31f9ean 3>ars W &l & df 379 3§


https://dl.doubtnut.com/l/_8VcfPqEIdhmo
https://dl.doubtnut.com/l/_kpIfRAGbfHVs

FR Bhl AT g1 Ife 31fABaH FHaE 5m & ufa
fifie ot Ree 13 St st

A. 40

B. 50

C. 60

D. 120

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_kpIfRAGbfHVs

4, Vb I x & DI 3R JAI & Bl x = x(t) B
3R I @ & 81 famg 0x= 0 W 8, axq fAfkad |
®Y A 0 fa=g b1 3R 31fet Bom Il

Adz/dt <0

B.dz /dt > 0

C.d(z*) /dt <0

D.d(z”) /dt > 0

Answer: C

O it &



https://dl.doubtnut.com/l/_gNGKz5QjLlvq
https://dl.doubtnut.com/l/_8TTKsRgzm4iC

5. U U gAY t=30 W el &l & Y &I g
IfeT TR TRl & o 39 T 'V AT & AT FHIBOT
v =t? — ¢t & IR IRafdd 8T & el JPvs &
deT vm/s B g1 IHI 31=RTet faad ot Jfed gpml
At<1/2
B.1/2<t<1

Ct<l1

D.t<1/2and t > 1

Answer: B

O St s &



https://dl.doubtnut.com/l/_8TTKsRgzm4iC

6. Uch a¥] HW Bl 3R &dT # 8 m/s & I I 3IB[cll

STl 81 FHW BT 3R THS Hd §U G & R0 a,,
&1 3eaieR g (1Y I Ged & a16) IIfd & SR b
ke yRafcid grm?
A. FR Td F99 a,, > 0,19 374 /T a,, > 0
B. W 3d T a,, < 0 A 31Td ¥ @, > 0

C. IR 3d I a,, > 0 3Md I I a, < 0

D. W 3Td T a,, < 0+ 3d I T a,, < 0



https://dl.doubtnut.com/l/_8TTKsRgzm4iC
https://dl.doubtnut.com/l/_LQlm8kfZhw8O

| @ dlisAT 3 o™

7. foeaft o1 BT R I aoh AR &1 37 9y

g &1 8P

il /TN



https://dl.doubtnut.com/l/_LQlm8kfZhw8O
https://dl.doubtnut.com/l/_ppejx4kT2sXs

Answer: C

Oaﬁﬁﬁrmaﬁ

8. U Afth QU 10 U & 31fCY x-y dct H 1fcl B @
¢l fpa fog W g9l HId I Ay dregifiies 3ot


https://dl.doubtnut.com/l/_ppejx4kT2sXs
https://dl.doubtnut.com/l/_lO8JNrAp0HUB

fey & fewr & gpm| s fomg PA Uy 2T &l
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A
-
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B.B
C.C
D.D

Answer: C



https://dl.doubtnut.com/l/_lO8JNrAp0HUB

9. o o gufar s fRAfd 99T g t=2 ¥ 8 sec & fold
3gdd 8l WA tdbug § fhy THg W drct(Oes 9,
3TTd 997 & SRTSR g1l

Y.

A. 4.8 sec

B. 3.2 sec


https://dl.doubtnut.com/l/_lO8JNrAp0HUB
https://dl.doubtnut.com/l/_ZLBExOIeLwZ6

C.24 sec

D. 5 sec

Answer: B

O dftd &

10. U hUT 2l AR U]
. . 22 t -

[2i+6tj+ 79T cos — k]ms2 gRT R e

A t=0W, 7 = 0T

2 s R fAfg afearg

A (8% 4105 + /Tc)m



https://dl.doubtnut.com/l/_ZLBExOIeLwZ6
https://dl.doubtnut.com/l/_O9eSQJ8Nq9YT

B. (8% + 107 + 31%)m
C. (3% + 85 + 101%)m

D. (10% 1354 81%)m

Answer: B

O ==

11. 31 §RT UId 31f&BdH RUT Ud Hed a &l Jbdl &l
d Q@ W AT & I R ¥ FAqH fbad aog |
qgd Wbl gl

d
A 4/ —
a


https://dl.doubtnut.com/l/_O9eSQJ8Nq9YT
https://dl.doubtnut.com/l/_RpWRLetuQkBX

Answer: D

O fsw

12. fORTIRAT # 31fd IR b I ¥l | Ifd HId

§U SUT B[ ©RU-3T aeh RIFTTAR &1 Frf-ad I1-J0


https://dl.doubtnut.com/l/_RpWRLetuQkBX
https://dl.doubtnut.com/l/_Y99ecf90vcCQ

deb BTl

M



https://dl.doubtnut.com/l/_Y99ecf90vcCQ

Answer: D

Ommaﬁ

13. U 3ig d 3975 O HeareR A7 &Y 31k PR1S 1

gl gedl & TR 3G I ysafa-\rﬁgﬂ-\rg RIS
do 38Teldl &1 ITRoTHT 1fd 9T 9y & dfakie &l
TI0g HFd §U g D A v dYUT gedl deT I 3T
318 h & o o1 w1t fARIguT g


https://dl.doubtnut.com/l/_Y99ecf90vcCQ
https://dl.doubtnut.com/l/_IwzylcTPRURU

i d__,
.
i



https://dl.doubtnut.com/l/_IwzylcTPRURU

Answer: A

O A

14. Vs BUT 3R el § 2 YR fd &dl g fb
r=24+3t+4 , y=t?4+4-1 |,

z = 2sinmwt

T8l x,y Ud z Hiex & a2 t dopvs & 4719 311d &1 t=3s W

HUT Bl a0l &I

A. 367 + 27 + kms >

B. 367 + 23' + kms 2


https://dl.doubtnut.com/l/_IwzylcTPRURU
https://dl.doubtnut.com/l/_bxkt8HWLhkNK

C.36% + 2jms 2

D.127 + 23ms_2

Answer: C

O dfd &

15. €l BUT A Ud B IAM ITA I, 29 UBR vafud fad

3T & fop A afast & 6 o1 R yafig fosan Sran & den

B 3fAR T 0 HIUT §9TdT g, dd

A. BT &1 33T PBIct FHTH g1

B. Il Y 31fApdw FHare I gPi


https://dl.doubtnut.com/l/_bxkt8HWLhkNK
https://dl.doubtnut.com/l/_E8Cjv7E5axJa

C. A W B T 1T apft

D. QY &1 383 BIcd TH &) Tbel &

Answer: D

O dftd &

16. U JfaHE ®Ul & fedl I9g " W fAdeli®w
r = oty = Bt° gRI GA I1d &1 T80T ' R BT Pl
AT &1 ST &

At /a4 B2

B. \/a,pha2 + B2


https://dl.doubtnut.com/l/_E8Cjv7E5axJa
https://dl.doubtnut.com/l/_rPc1OnPmo4wH

C.?)t\/oz2 + 2
D.3t*y/a® + B°

Answer: D

O dftd &

17. U fRIS! SIgd AR 3iq) Y old AR & ol it
Sie &A1 § A STel HHY ISM?

A. g f5 9 R 31fdaan geft

B. g Sl Ha1s 31fdsay &


https://dl.doubtnut.com/l/_rPc1OnPmo4wH
https://dl.doubtnut.com/l/_5FGHfJFL5ufX

C. ag g YRS 397 3 ABaH &

D. Ig 37 Jot A 45° R Apad! &l

Answer: B

O ==

18. &Ifdsl dc (X-Z dcl) I UPh HUT 89 YhR vafid

foear sTar & o foeft fou " 9w | w91 Ifew

— N n
V = ai+ (b— ct)j gRI f&an sirdr &1 &fdst dcf R

R STTd B

ba
A —
C


https://dl.doubtnut.com/l/_5FGHfJFL5ufX
https://dl.doubtnut.com/l/_yfinA1djVKPs

Answer: B

O s

19. eRTAT & Bl fag T HB BV R TP Jig el

STt &1 33T IHg g&or fog & h a8 I U daft u
Il I 8fdsT 391 IR Bt 21 9907 F R g


https://dl.doubtnut.com/l/_yfinA1djVKPs
https://dl.doubtnut.com/l/_Xj7UHUovKSXx

gefl I U &l IR eIl 8l STel 3G gaTdl & 33 fog
&l eRTA A g3l aPll|

Answer: C

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_Xj7UHUovKSXx

20. eRTAA & BV R || i F BT AT fBam STan
21 319 29! I1fd 6 feo eRTAeT A 'a’ PIUT R & d
et aPil|

A. usec cos o
B. useclsin o
C.ucosfseco

D.usinfseca

Answer: C

O St R &



https://dl.doubtnut.com/l/_QVQ3tZS4nRQq
https://dl.doubtnut.com/l/_m2PE3cMZrjKK

21. U 1§ Sceidlsl gRT 37° & HIvl R RFTAR ARY
STl 81 P R W8T Afth fopsd IAaH o1 I gis b a8

S b eRTAA U ZHIIH I Ugal IIG ol Udhs o | 3TcH] Pl
HITE 3G gRT U 3fABan Hars $HI g1 § A0
gl



https://dl.doubtnut.com/l/_m2PE3cMZrjKK

C.9nms !

D.12ms !

Answer: B

O dftd &

22, U HUT xy-dcl TR O I1fd Fvall ¢ b s [RAfd
A 7 = 2625 — ¢35 gRT AT ST 21 BT F yAY

g &I BT &) AT &

A.3z> + 16y = 0

3 4/3


https://dl.doubtnut.com/l/_m2PE3cMZrjKK
https://dl.doubtnut.com/l/_JX7Hgt4Lfgmz

3/2
C. (%) +y=0

D. 278 & IS &l

Answer: C

O dfd &

23. fosefl SARA & oY & &ifdst A 53° & PIUT R 5
m/s I A J b g yAT B a1 g1 I g
yaqur fag ¥ 0.45 m &I HaAE W ¢ dl sUH! A1
grftl

A.2 m/s


https://dl.doubtnut.com/l/_JX7Hgt4Lfgmz
https://dl.doubtnut.com/l/_wtfxSLBI9T57

B.3 m/s

C.4 m/s

D. data insufficient.

Answer: C

O f s A

24, ST eRTAA I 20m 3918 I TH HUT Heb (b

SITdT g1 U R afast feen § ¥R 9 &R o= I8l &
5 BRUT &fsT @RI 6ms 2 309 8idT &l eRTdd

TR Uge W U1 B &lferst faverma siid &l


https://dl.doubtnut.com/l/_wtfxSLBI9T57
https://dl.doubtnut.com/l/_nVFswmZWOK44

A.a.bm

B.b.10 m

C.c.12m

D.d.24 m

Answer: C

O dftd &

25. eRTAAT 9 45° 9d BT dld] Up 7d ddd J U HUT

10 ms-1 bl I1a I st vafd fear siar & 3ga
BTl BPI|


https://dl.doubtnut.com/l/_nVFswmZWOK44
https://dl.doubtnut.com/l/_MGAlhXjAadD7

Ana.\/ﬁsec
B.b,. 21/2 sec
C.c.2 sec

D. d. none

Answer: A

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_MGAlhXjAadD7

26. Y& DI dh Ugad H T HAHI oPIdl & dd PQ-=

#10

A Tvsin®
B. Tvcos 6
C.TvsecH

D.Tvtan6

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_X2s0rUb1MGSr

27. &fest & 37° Hd PIUT I A7 R dd & 30° F
BT R UH HUT YA a1 a1 &1 3Rh 9 I

(arg gfeRiel 79107 g)



https://dl.doubtnut.com/l/_X2s0rUb1MGSr
https://dl.doubtnut.com/l/_Amp4SROoaZBw

d’
[l 27°F

D.

Answer: D

O A

28. Idfeld HfeA W Ws Uh I Bl IR Tga H 1
firfe oerar 81 afe Hfeai =e 72t 8 € ol 3R we
i 3fife orar 21 Afg IEh 9ed g Hifeal ® FW
T ¥8T1 &1 dl I DI IW Uga H fbd1 7T 7Prm?

A. a.30 sec


https://dl.doubtnut.com/l/_Amp4SROoaZBw
https://dl.doubtnut.com/l/_CQISxY3aIBO3

B. b. 45 sec

C.c.40 sec

D. d. 35 sec

Answer: B

O dsw A

29, A U B U7 &R 397 | HHLE x 37 y 3781 &l 3R
I & I8 &1 3P Hed 1 BT THI P AT ah ghTl|


https://dl.doubtnut.com/l/_CQISxY3aIBO3
https://dl.doubtnut.com/l/_Qev6VpFHW3FS

| [ i ——
z/f
s/
\hx;ff
A. :
NV
\f-
B. :



https://dl.doubtnut.com/l/_Qev6VpFHW3FS

S4

L™

D. :

Answer: D

O A

30. U T R 3 & 5 km/hr I Rl g1 98 200
m TSt 4km/hr I g &1 78 § Afag I YA HedTl &
Ud 3T YaTe Y feen & 127° ST R yaLl &Hdl gl

8 3R A & S TR g BRI AT G | R

R C fdg W ugadr 81 5781 & 98 CB &1 3 km/hr &


https://dl.doubtnut.com/l/_Qev6VpFHW3FS
https://dl.doubtnut.com/l/_AYi99XJizp0y

el F 7T &1 &1 A H B TP UgeH # | o1 I9F
g

A. 5 minutes

B. 4 minutes

C. 3 minutes

D. None

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_AYi99XJizp0y

31. &R I & 5 km/hr T dTelt U 919 1 km Tial

8! &1 15 fAfAe & JAdH 9 gRT IR &l &1 Km/hr
o 94} I °1et grfl|

A a.l
B.b.3

C.c.4

D.d. /41

Answer: B

O it &



https://dl.doubtnut.com/l/_64uhcvPEZwLZ
https://dl.doubtnut.com/l/_RgaLSRKxJSbZ

32.5 m/s & 33 ¥ 31fd I &l F41 Pl U Afh IR

Bl g1 98 60 m &Y Fd S fawid forg W 5 sec A
ggaal el fRR ST & 3! a1e gpft

B

T.-?: =5m.s ﬁ'ﬂ m

A. 12 m/s

B.13 m/s

C.5m/s

D.10 m/s


https://dl.doubtnut.com/l/_RgaLSRKxJSbZ

Answer: B

O A

33. U ATd &l YRT Bl Ufciepet fgem & 30° (3fAeTr
) gl 3R AT fag W ugg=1 81 At 5m/s FPTH
98 T8l €1 A1d Bl 3T & AN 7 5,/3m/s gl Alfdd
! fopdt U1 R 19 AT Pl

A a.3ATAE H 120° W®

B. b. foeAR & 31fWera I 30° W


https://dl.doubtnut.com/l/_RgaLSRKxJSbZ
https://dl.doubtnut.com/l/_z8rEIJj9Jj05

C. c. A=A fa=g &I URMAP fog F AT arell
3G H 30° b PIVTR

D. d. IR H A DI T8

Answer: C

O fisw

34. 3R &M & 20 km/hr &I I & I I8 PR W

Uch Ul 3R &1 9d & 20 km/hr Hl ATl I Yael

24T I T8l 21 2Tuel foes feem &bt 30 g

A. a.qg‘


https://dl.doubtnut.com/l/_z8rEIJj9Jj05
https://dl.doubtnut.com/l/_yPBLvE8dv017

B. b. 3TR-gd
C. c. afgor-gd

D. d. &faur-ufge

Answer: C

O s

35. 9 STeTsT A, B U9 C 31fd & &1 B gRT &1 Afard amed
3R gd &Y 3R V &1 C gRT B Pl UfAd aret 3ok ufgw
$I 31k V&l A S T C fopa feem & a1fa & &1 gr

A 3R


https://dl.doubtnut.com/l/_yPBLvE8dv017
https://dl.doubtnut.com/l/_Cl6u9fMPKkXu

B. &faror

D. ufgg

Answer: B

O s A

36. 3™ o & 2 m/s &Y I1ad A g1 I Jat & o ap
HRUT qIRY 3eafeR T $& T R BR & 81 0F

ATsfoed did® &I food 397 I Asfded Ia difed fb
33 F1iver 3afaR udia


https://dl.doubtnut.com/l/_Cl6u9fMPKkXu
https://dl.doubtnut.com/l/_w0K64hMXZXrU

A.2 m/s south

B.2 m/s north

C.4 m/s west

D. 4 m/s south

Answer: B

O dftd &

37. PR A & ZIgaR 376 30 Hl &l I TR BR B I AT
oAl € dl 98 30° & JrRft 3R g Srar 81 3 &
®R B I 315aR 3197 Gl 3R 60° &1 A8 &l &1 @l


https://dl.doubtnut.com/l/_w0K64hMXZXrU
https://dl.doubtnut.com/l/_k4EZiLOisLWa

IPHUE FIE Sl PR NIT H eheTdl & df R A Ud B
& 7 (/) H PHHE N [I8 A gU fb <l BR
A 3@ R BRIl I <A 8 ]

A.7.5,7.5./3

B.75,75

C.7.5y/3,7.5

D. None

Answer: C

O A w &



https://dl.doubtnut.com/l/_k4EZiLOisLWa

38. U ¥ A 3ed1eR HW Pl AR S YBR Uebl SATel!

¢ 5 98 3MABaIH hHas Ud Hdt gl 3H IHI
h&Har$ A U el o BIE) 3 § I8 eRTad 3
ZIRTH & 91 38! el &l A BT B & Jruel I3 Ug

IUY P 7T geb el | (3R I e ¢THS 2)



https://dl.doubtnut.com/l/_tHJXtxNkNKp6

Answer: C

ommaﬁ

39, U folue H Ueh dvq foloe & AUel u 991 & Tl
STl & AT 353 Il t YT 37T g1 foide foey cavor
A HW ST I EPh|

A. (u-gt)/(t)

B. (2u-gt / (t)


https://dl.doubtnut.com/l/_tHJXtxNkNKp6
https://dl.doubtnut.com/l/_Yk1M27H0i8Lv

C. (u+gt) / (t)

D. (2u+gt) / (t)

Answer: B

O dftd &

40. U fABRT Bl Td g dR A v, I1dd H Ueh §63

DI ARAT ATET g1 §& STHT F HHITS TR IS Hi o
R dchl &l BRI U5 A L afast gt W 81 §&R dR
feeTdl 37 Sdl ¢ Ud qid U I Uahs BIS adl & adl
T URMNG et A FRAT YR et &1 FABRY gRT
d§e¥ ol ARA & foid v BT =JAdH A g1


https://dl.doubtnut.com/l/_Yk1M27H0i8Lv
https://dl.doubtnut.com/l/_TwryaG5Qj5nP

A g(H? + L?)
' 2H

B gH2
N vETT L2
c \/g(H2 + L?)

H
2gH?

D.
VIR 2

Answer: A

Oaﬁﬁ;@rmaﬁ

41, fpfY 1o 313 &uT A 5m/s B AT A FWR 31 IET 2

39 9HI B &I I3 =T &Pl


https://dl.doubtnut.com/l/_TwryaG5Qj5nP
https://dl.doubtnut.com/l/_r8SC9U9z22Jy

A15m /s |
B.15m /s T

C.bm /s |


https://dl.doubtnut.com/l/_r8SC9U9z22Jy

D.5m /s T

Answer: A

O d s &

42, R § & =i 3oft fARfAwr R aur ghY 21 A

BT IW DI 31X RUT a & dYT C BT &RUT 19 HI 3R f


https://dl.doubtnut.com/l/_r8SC9U9z22Jy
https://dl.doubtnut.com/l/_yEJH6lCDJlbv

A1/2(f —a)up
B.1/2(a + f) down

C.1/2(a+ f) up


https://dl.doubtnut.com/l/_yEJH6lCDJlbv

D.1/2(a — f) up

Answer: A

O AT

43. A &1 IRft 31R @ROT 2m /s> € Ud B &1 aRft 3R

@RUT Im / s* &1 C BT caR0T &P
A B

—] Ljﬁ {5—
||
C



https://dl.doubtnut.com/l/_yEJH6lCDJlbv
https://dl.doubtnut.com/l/_n8QqdcWMBfMp

A.1m /s* upwards
B. 1m / s* downwards
C.2m / s* downwards

D.2m / s* upwards.

Answer: A

O dd &

44, U HUT VAR ITc1 A Uh FATH bH b FTHYCYST

ABCDEF & 31f&e1 31 @l g1 dd guehl I1fd & ford
37T 99T BT IRATIT AN |


https://dl.doubtnut.com/l/_n8QqdcWMBfMp
https://dl.doubtnut.com/l/_9RoENOrdjfsE

A Fd®v/58
B.Dd® v/3 &
C.CaBv/3/28

D.BAd®dve

Answer: A::C::D

O dftd &

45, v I I I I U Ul faq1 a1l givafad fee
pIuT I feom uRafdd owdr


https://dl.doubtnut.com/l/_9RoENOrdjfsE
https://dl.doubtnut.com/l/_ZXM8GRJxCcPs

A. 3T & GRATT & gRacd =T &P1
B. 991 & URHTUT H URddd 2vsin(0 /2) &M
C. 91 & giRaci-1 T IRATT 2vsin(6 /2) EPM

D. A7 & URac & GRATT v(1 — cos §) &P1

Answer: A::C::D

O dftdsw &

46, U6 HUT B YRINE 397 10 m/s &1 T8 9T & ¥&l
& HfEQl U f@R HePh dc1 b H=ddid Ifdl 3 &1 &

ﬁmﬁswmw% Bl He 34 el 2
S


https://dl.doubtnut.com/l/_ZXM8GRJxCcPs
https://dl.doubtnut.com/l/_U0PJmDxv5q7N

A. a. URTIPT 9o1eht feen # 31faad fama=T 10 m

2P

B. b. 9¥H 3 AhUS H a7 31 7.5m &Pl
C. c. 99H 3 Hhus H a3 &3l 12.5m &Pt

D. d. WiYH 3 Jabug H dF g3l 17.5 m &Ph|

Answer: A::C::D

O St &

47. Ve 3fAR gd ¥ 9531l A Ud B & He d gu e
aR R U Hicl eb AU et &1 &1 g wre


https://dl.doubtnut.com/l/_U0PJmDxv5q7N
https://dl.doubtnut.com/l/_hfGxaOWSyrVa

I famg A & fRRTIR & YR 8T 2

A

A. B R UgTH W $HHT 3 v cos O & AIHHTIUTA

B.B W Ugdd W AP IIT vtanh &

3TIPATIITC

C. B W UgeH 1 HHI cos O o I sHHIIUT &M


https://dl.doubtnut.com/l/_hfGxaOWSyrVa

D. B W UgdA &I THY § W AR &t Spoom

Answer: A::D

O S

48. 3 O st 0T & A9-THY aeh G2ITT IR g

+"|.-'[] T-.,r.

O ST
/—l -

—VN

A. feY I ©R ot a1fa &) feen ufvafdd svar g


https://dl.doubtnut.com/l/_hfGxaOWSyrVa
https://dl.doubtnut.com/l/_fvXyNnbMAuAi

B. U &I AR 0T RAR I
C. U7 BT fAweTu =T &

D. VT bl YRS g 3ifad a1t I grft

Answer: A::B::C::D

O s

49, fpdt BR & e T THY gh RFAR Hgdd @
BEEE R


https://dl.doubtnut.com/l/_fvXyNnbMAuAi
https://dl.doubtnut.com/l/_bRJC2QrXskum

1y 5 prmmnn

2 seg

A. PR TR T IR Il ¥g! aP1
B. PR BT k0T BT L Tl 8rm
C. U1 &1 3 d a1 7 / 4m / s &P

D. R I1fd & GRE A5 ol

Answer: C

O dfd &



https://dl.doubtnut.com/l/_bRJC2QrXskum

50. U HUT Bl faRATI (x) THY (1) R FFHER Ak
Bl &

= at’ — Bt°

A. PUT 5P URTSD fog R THT o /B & 9Td
afteam

B. BUT IHI 20 / 33 b UTA faRTH W 311 1T

C.BUT Bl URMHAD I I AT cifbd HHI

IR ROT Y &l AT


https://dl.doubtnut.com/l/_bRJC2QrXskum
https://dl.doubtnut.com/l/_7YHruEzmDLwB

D.t = a /38 W B R PIg $cl g1 BRI =g

P

Answer: A::B::C::D

O dtd &

51. A9 & O ST ITA-THI Ib J19d 8l &

A. [\/T



https://dl.doubtnut.com/l/_7YHruEzmDLwB
https://dl.doubtnut.com/l/_DKHLh6hnKPEw

B.
!I\\ b
C.
>
D. T
Answer: C::D

Oaﬁﬁﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_DKHLh6hnKPEw

52. kg GSIHT BT BUT /20 m/s & AT I TH YBR

yafid fosar Srar & fos 98 A Iag w vau fag o
V3 m Pl gl R earar &1 g & A B fabey
3T &Pl |
A a. U8 gRT Wid 37f9%dd a8 0.25m &l
Tl Bl
B. b. 31T & SR =[AdH A7 /15 m/s & Abhdl &l
C. c. 3534 Bl ésecg‘r\qw%l

5

D. d3Tfa & R =gdH fast 3511 6) & Thell B

Answer: D



https://dl.doubtnut.com/l/_NDllEcHSYicz

O dftd &

53. Yol fadey (fadedl) ol I e |

A. IfE U Afh Uh YR &l A ABdH hHaTe db

theh Ahdl & dl a8 NfABad 34 2 g db b

Bl el

B.Uaw fd H Ife WY 3 31fqAban FHars H |

IO &1 ol Y& BI0T tan (4 /n) BRI

C. Tt 98l BT 35T Bl T Ud IR R FHIBIUT

gT? = 2R tan gRT 9W&f&d &d & T8l 0


https://dl.doubtnut.com/l/_NDllEcHSYicz
https://dl.doubtnut.com/l/_EdH9OEtiTOyY

Y& BT ¢

D.U% g 3afdR HWR Bhl ATl &1 gEel g
JegfeR § BIvT R YA B Sl g1 Sl e
gal § 9 ¥Hg & ford &t &1 Q1 gRT 91

3918 &1 31a1d 1: 1 8P

Answer: A::B::C::D

O &

54, Jf¢ T 3539 &Idt, h 31fABaR Ha16, Ud R AfasT
IfeT BT W &1 dl 98 & x Ud y fAgenis oy | I


https://dl.doubtnut.com/l/_EdH9OEtiTOyY
https://dl.doubtnut.com/l/_aQ0kTO5r4qfl

N—
N
—

I

[\

~—— —— ~—
N N

|

Sl N
ST LIS

Answer: A::B

O A

55. U §31 AIAIPHR e a k0T O 3edieR 1 iR

Y81 &1 U AT dgh A R R & Ud C Hl 31k '


https://dl.doubtnut.com/l/_aQ0kTO5r4qfl
https://dl.doubtnut.com/l/_JaMxk6wgYKI7

et P gpft ST &1

11

A. P.CH THRI0T IS a=g
B.PBABCATHITNIGa > g
C.PEAR CDJ RN AR a < g

D.(A), (B) AT (C) 8 M & ABdI &, Ig P Hl

gaqur I7dd R AR B


https://dl.doubtnut.com/l/_JaMxk6wgYKI7

Answer: A::B

O s A

56. Uch hUT SBUTTHD y-318] I 3R @RUT &b HTY xy dcl
¥ afs & @ 8 g afa H e
y = ax — bz® gR1 < Tl & T8l a Ud b f@Ri® gl

g & A DA A gP1?
A. 3T & x e &R g1
B.H\Ffrﬁr_gtl?,aﬂﬂy-a%a‘/zibﬁfﬂl

C.qcA fag W AT x 37& A tan ™' (a) PIUTR EPN


https://dl.doubtnut.com/l/_JaMxk6wgYKI7
https://dl.doubtnut.com/l/_61MjeQk4HuQ8

D. U Uch [T ol Rg Ifd B

Answer: A::B::C::D

O A

57. u I & afast A 6 PUT R v ST gafda fean

STTaT g1 &fast wN, 31f%dan a1 vd 3599 &Id

SBH2E R, HUA T 81 3 fAg T gRT &Y STt 21

2 gj sin?(6 i
R:usm297H:u2 (6) andT:2usm9
g 29 g9

39 u Pl R WA gU AN 30° F 60° dp gRafdd

fopaT 7T & a4l



https://dl.doubtnut.com/l/_61MjeQk4HuQ8
https://dl.doubtnut.com/l/_QVhHotH3TRTC

A. R Uge1 ST fOAR 1911, H &1¢9TT Ud T 11T

B. R Ugdl ¢ fBv €1¢T, Sidfes H Ud T SY gl

C. R "3 S7dfd H Ug T ST

D. R €71 STdfds H U T d¢7T|

Answer: B

O dftdsw &

58. U% JIG U &lfcisl eqcl I 4 m/s & oI A dgdel

g% aTex PRl € U1 0.4s & §Tq eRTA & Cawrdl &l
g 7§ 9 ey e g1


https://dl.doubtnut.com/l/_QVhHotH3TRTC
https://dl.doubtnut.com/l/_YGhcqKYpBNls

A. a. 39 B HATE 0.8 m grill
B.b. I eRTdd I 3edieR A 60° &b HIU] ¥
CHITTA

C. c. I8 9 | 1.6m I &ifdisT g3t ag Heom

D. d. g eRTAA A 4 m/s & 3eafeR a1 T THIAW

Answer: A::C::D

O St s &

59. & R o371 ! AT darell ¥&1 & 3fGer Uh
Yares 2R ATeT A 31 & Y&l &1 98 HI9d BT fob


https://dl.doubtnut.com/l/_YGhcqKYpBNls
https://dl.doubtnut.com/l/_8OulvugZxIGj

QT a3

A. 1 Tl THT gPi|
B. BT 391 IHT gP1|
C. g7 feom & arfd &efi|

D. fawid feen & arfa it

Answer: A::B::C::D

O AT

60. IR 3QT H Tt Yal et | Il & feon & do1 Afth

3199 TR U I pI 3edTer HUR Bhebdl &l


https://dl.doubtnut.com/l/_8OulvugZxIGj
https://dl.doubtnut.com/l/_JHc0GRI7KBVV

A. 3G Idd 39 U cltedft
B. 3i¢ 39 U Y Y aieoh
C.3ig 39 I dlent Afe st fRBR 391 J I 3@

g

D. g 39 48 FARAfT afe a1g) & eMTHS @Ror

& 1l B IE 8

Answer: C::D

O ddsw &

Exercise 1 Objective Questions Paragraph Type



https://dl.doubtnut.com/l/_JHc0GRI7KBVV

1. R @ H 1fd A gU U1 I PT-HHY dp

20 "

I HBYF BT II B3| HUT [RRTIGIAT H B 3T

At=0s
B.t=5s

C.t=8s


https://dl.doubtnut.com/l/_bXCbxn2bBFFt

D. none of these

Answer: B

O fsw A

2. I @1 H Mfd I §U BT BT PT-HHY dp
RETAR &

-1+ #
x{m&;],r

1) \



https://dl.doubtnut.com/l/_bXCbxn2bBFFt
https://dl.doubtnut.com/l/_J7qQEJFDsw3j

feg &3 & &UT & T & uvgdd H @ AfABaq
AV
Tt_s:pm

A.Oto 2s

B.2 to 4s

C.4to6s

D.6to 8s

Answer: C

Oaﬁﬁﬁrmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_J7qQEJFDsw3j

3. I Y@M H Ifd BRd gU BT I-HHY I RATTAR
el

20 “

fCP AT g = I5MIA TR AT e Al t=2 s R
=Tl A el

A.25m

B.5m


https://dl.doubtnut.com/l/_Kqa1Hf8nnm7M

C.10 m

D.15m

Answer: A

O A wE

4. IR G H fd B §U BT -1 g RATTAR
gl

&

BUT B HABAH faRTT= gl

A.333m


https://dl.doubtnut.com/l/_Kqa1Hf8nnm7M
https://dl.doubtnut.com/l/_9gqNUTc1jh0K

B.23.3m

C.183 m

D. zero

Answer: A

O s A

5. IR @ H I1fd & U BUT BN PT-HHY dp
TR 2|


https://dl.doubtnut.com/l/_9gqNUTc1jh0K
https://dl.doubtnut.com/l/_5cL7RdIXB6ph

=20 x

PUT GRT T 31 ST &R |

A.66.7 m
B.51.6 m
C.zero

D.36.6 m

Answer: A

f _


https://dl.doubtnut.com/l/_5cL7RdIXB6ph

6. Uhfady aifd O f&fq v 9 I99 " QY UesR
TrEi-ad g,
t =/ + 3 (3R x Hex & T t IHvs & B)
B0l ) AT ST STABT P2 m/s &, &
A.1Tm

B.2m

C.3m

D. 290 I PIg Tl


https://dl.doubtnut.com/l/_5cL7RdIXB6ph
https://dl.doubtnut.com/l/_0BAo97xNlICH

Answer: A

O A

7. UHiaH o1fd & AT 'x' 9 g " Ay gbR g=f-ard
%’
t = /Z + 3 (3781 x Hiex & AT t AHUs 7 §)
6 APBUS YT HUT &Y T &
A.4m/s

B.2 m/s

C.6m/s


https://dl.doubtnut.com/l/_0BAo97xNlICH
https://dl.doubtnut.com/l/_w0X8VC0Ci3Mr

D.8 m/s

Answer: C

Qmmaﬁ

8. UshidHy fd # f@&fd 'x 9 ¥y " Y yeR
T &,

t = /T + 3 (ST x Hiex & a1 | Jpvg # §)
PT-IHY A &

v

A.


https://dl.doubtnut.com/l/_w0X8VC0Ci3Mr
https://dl.doubtnut.com/l/_6azZ7gCtf3Yb

O
B. |
.
U! / 7
D.
Answer: C

Qd’rl?,z?rmaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_6azZ7gCtf3Yb

9.53° & HIUT R 50ms ! & PT A Y& hepl ST
gl
3T BT BRI

A. a. g 3eafer 40ms ~ ! & I A Ifd M

B. b. Ig &fast 30ms ~ ! & I1a A 31fd M

C. c. Y& BT JAaH 91 30m.s ~ * &P

D. d. IRIh H A DI &l

Answer: D

O St &



https://dl.doubtnut.com/l/_n6ocdWO9EbpY
https://dl.doubtnut.com/l/_AbGsiSjqqCHU

10.53° & DIV R 50ms ! B AT F YA ThepT STl
gl
oo &1uT Y&y JHTH HAE W g

A a.t=1sandt=7s

B.b.t=3sand t=5s

C.c.t=2sandt=6s

D. d. all the above

Answer: D

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_AbGsiSjqqCHU
https://dl.doubtnut.com/l/_XfTF23xOCXUK

11.53° S PIUT R 50ms | P BT A A Shepl STdT

gl

qe[ &Y JHIBIT T
A.a.180y = 240z — z*
B.b. 180y = z? — 240z
C.c. 180y = 135z — z*
D.d. 180y = z® — 135z

Answer: A

O A &



https://dl.doubtnut.com/l/_XfTF23xOCXUK

Exercise 1 Objective Questions Reasoning Type

1. BYF-1: A T I & YATHPB @RUT BT dlc TG

21 8 & o5 avq Y 1et o & Epft
PHYF-2: RUT TG I g1 Tfeer ITfAi &

A. BYF-1 I gl HYF-2 T & Ud HYF-2 HYA-1
) T SRS Bl &

B. B-1 T § BY-2 I & W HYF-2 FY-1
T T SRS TE) Bl g

C. $Y-1 I &, $UT-2 I ¢l

D. -1 3 &1 hY-2 I &l


https://dl.doubtnut.com/l/_8rmSD8iU9aIm

Answer: A

O A

2. $YH-1: Y @RI T BUT Dl ITel (2R &P

DY -2:[BR =TeT qTed BUT BT @R YT Y= BT

A. BYT-1 I g1 HYT-2 I & Ud HYF-2 HYA-T

61 TE! HAT Bl 2l

B. $Y-1 T ¢ HYA-2 A & W HYA-2 HYA-1
& T RSAT Tl R &

C. BYF-1 3T &, PYA-2 T 2|


https://dl.doubtnut.com/l/_8rmSD8iU9aIm
https://dl.doubtnut.com/l/_o5llQZ9fwAda

D. -1 I &, BY-2 3T &

Answer: D

O A

3. BYA-1: T 3@ § 31fd IR Ig < I Uh B

TRIPT &l 8| TR I RErR 98 & Jwan

-

IL
\ » X



https://dl.doubtnut.com/l/_o5llQZ9fwAda
https://dl.doubtnut.com/l/_knYQuSaJEy18

HYF-2: ¥ 4 Ifd T 379 BT AfdHhaq R&fq o
EPT A9 ST AT T &P

A HAF-1 T &1 BYF-2 I & UF HYF-2 HY-1

&6 TE! AT BT 2l

B. $Y-1 T & PY-2 T & W HYF-2 HY-1
I TE ARAT 8] BT 2l
C. BYF-1 T &, BYA-2 3T &

D. ®Y-1 3 &1 hYT-2 T &l

Answer: A

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_knYQuSaJEy18

4. 5YH-1: Ifg A &N H 31 B I8! G BT 391 FHY

deh AR & 9 &1 Rl fAgd ghr|
HYF-2: R 1A F uRad= 6 & ghM =T et &1

:

.

[ —

A HAF-1 T &1 BYF-2 I & UF HYF-2 HY-1

&6 TE! IAT BT 2l


https://dl.doubtnut.com/l/_knYQuSaJEy18
https://dl.doubtnut.com/l/_aoOxtmrhmam0

B. $Y-1 T & HYA-2 A & W HYA-2 HYA-1
bl eI IRSAT 78] Becl gl

C. BYF-1 3 ¢, BY9-2 I 2l

D. BYF-1 I &1 HYT-2 3 &l

Answer: B

O A&

5. $-1: YBad HaAE W Y&T HI AT =AaH
gl
HYF-2: YAYUT &b SR YT BT &R 0T T 8l 2


https://dl.doubtnut.com/l/_aoOxtmrhmam0
https://dl.doubtnut.com/l/_8WIOYgWMyWdS

A HAF-1 T &1 HYF-2 IJ & UF HYF-2 HY-1

&6 TE! IAT BT 2l

B.FYA- 1 I & BYF-2 T & W HYU-2
HYF-1 H! I IRAT I Bl 2l
C. BYF-1 I &, BYF-2 T 2l

D. ®Y-1 3 &1 hY-2 I &l

Answer: B

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_8WIOYgWMyWdS

6. HYH-1: UC Hce A Uh &l farg A Up &l Tt A
AfasT T 37PI-31PT HIUT R 31 HUT U 1Y Tafdd
fpU STa &1 S U1 A 3eafeR dal # i1fd &% 38 2

dd Q1 U1 gaT H ¢l Tehd ¢l

BYF-2: UP g foq A &fdsT I 373 DT R
I el & Y&fd U 73 ol & a1y gfereese o
Tebd 8l

A. BU-1 T gl BY-2 I & Ud HYF-2 HYF-1

P! Te! AR BT &l

B. $YU-1 TY & HY-2 T & W HYA-2 HY-1

BT Te! ARSAT Tl Bl &


https://dl.doubtnut.com/l/_lUyojmv7jZ8a

C. BYF-1 I &, BY-2 T 2l

D. ®Y-1 3 &1 HhY-2 I &l

Answer: D

O dftd &

7.31& 3 HUT & &g T gt aivafeld &1 ardl di 3!
ATOE T T g

AT I3 Ueh hUT I gk b A9 AT # gk H
R gl &8l


https://dl.doubtnut.com/l/_lUyojmv7jZ8a
https://dl.doubtnut.com/l/_0gFvnZSd2C5v

A HAF-1 T &1 HYF-2 IJ & UF HYF-2 HY-1

&6 TE! IAT BT 2l

B. $YU-1 T & PY-2 T & W HYA-2 HYA-1
P! TE ARAT 8] BT 2l
C. BYF-1 I &, BYF-2 T 2l

D. ®Y-1 3 &1 hY-2 I &l

Answer: D

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_0gFvnZSd2C5v

8. BT-1: A BT B &F 1] AT BT URHUT g V I HH
g

HYT-2: A PBI B & J1U& IV =V-V.gRT f&1 37T &1

A. BYT-1 T gl HYT-2 I & Ud HYF-2 HYA-T

P & ARAT BT 2

B. $Y-1 U ¢ HYA-2 A & W HYA-2 HYA-1
&6 T IRAT 7Y BT 2
C. BYF-1 I 8. HYT-239 &l

D. BU-1 39 g1 HYF-2 I g

Answer: D


https://dl.doubtnut.com/l/_R2uqie0ygSNB

O A

9. BYF-1: ol U gaT H 3713711 Y TR I B

Y6 &1 374 ddb I g1 7 I8d ¢ dd o fog oft 1t on &
AU 971 ] JeafeR geh FHY & WY gRdfdd gl
graTl IRy uferte TTo

HYF-2: YR & PHT & [T ATUeT &R0 AT 8l &

A HAF-1 T &1 BYF-2 IJ & UF HYF-2 HYA-1

&6 TE! AT BT 2l

B. $YU-1 T & PY-2 T & W HYA-2 HY-1

P Tl AT el Bl gl


https://dl.doubtnut.com/l/_R2uqie0ygSNB
https://dl.doubtnut.com/l/_5iCGeiCMsIvd

C. BUYF-1 T &, YA-2 3T 2|

D. ®Y-1 3 &1 BY-2 I &l

Answer: A

O dftd &

Exercise 1 Objective Questions Match The Column

1. %9 B 3 Afyd afvf@fedt uefla & aum wmr-

37 el & cofar € S aurl Y aRfR@faar


https://dl.doubtnut.com/l/_5iCGeiCMsIvd
https://dl.doubtnut.com/l/_xtrSooC1QhxI

Aferd el 81 opar wefad JASH &l Abdl 82

Lrik1

@A) w=u:8=6, ®)

B) u>u,:6>8 Q@

)

LTI

=3

T E fF T e T U 5 A 9T Te |

u
-
é 8

=T UH F g g 9 g9 9 T
wEaT e e § & it v v e w5
z|

u, ! 1,
8! !

=
= EE T F e T W e e
TH 9T T B R 91 ®ed @ w@ed 96
=T B, T, T T W O |

T a9 A E T S 7 oY T
T 5 7 75 T9Om o e vk T |

Qaﬁ%@rmaﬁ

Exercise 2 Subjective Questions



https://dl.doubtnut.com/l/_xtrSooC1QhxI

1. v=54km/hr. & 331 & Ifd BT §31T Ueb A8 ¢fthep

olge ¥ L= 400m G W o oIl gl Ife w@Ro
—0.3m /sec’ & a1 1 fAfAe & &1g arg & b

oISc A &1 ST Bl |

O dftd sw &

2.Th BUT A I B 40 km/h I1e1 ¥ TG B I C 60 km/h

Il A Ife BT €1 Ife AB= 6BC.A U C & HeF 3iwd
qret gl |

O AT



https://dl.doubtnut.com/l/_yMi8VoebU9Dt
https://dl.doubtnut.com/l/_VtR3V62sKgFi

3. U I RUT F IMfd PHRll g8 a¥g b1 I &-THD
x f&em & 12.0 cm/s & 519 3@ x AL 3.00 cm &,
I 25 911G SHHT x fAGLM® -5.00 cm & Y SHBT @RI
T 8PI?

O Az

4.V PHUT x-38 &b (G0 I B 38T &1 IR § Ig
T g & g S ver & vd o @ v 21 RA W
fAderies ygfa & URRYe 351 Ud @RUT & A8 a1 geil

(0. ¥



https://dl.doubtnut.com/l/_IvfMSnz8siXi
https://dl.doubtnut.com/l/_722H7oPotwXM

O fsw &

5. I 3T H fd PR 3¢ BT B I IHY dh
fORTIR &1 cRUI Ud Hgd Hl R R Ud bms ~* &
SRIeR &1 A 1fer F R 39d 371 20ms L &l t
H STd & |

¥

VoIns



https://dl.doubtnut.com/l/_722H7oPotwXM
https://dl.doubtnut.com/l/_r1osmbyONtal
https://dl.doubtnut.com/l/_nGSkK52PAti8

6. o o IeT &M H I vl §U 0T BT V-1 dsh fe
T 81 foa Y 91 U1 YRS fa=g TR alea|

Y
20 T

104

[[:-| 20 iﬁ t

ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_nGSkK52PAti8

7. 0P aq ol fomg A YR b X-318 b 3feer s

UPBR Ifd Bcll & b fpdl 80T W I vy = 4% — 2

g, 5Tel | APvs H & AT v, m /s B &1 39 T g

fagq 2m W & @ AP @RV (m / s H) T DI

O dfd sw &

8. U%h sgeh I A &ifcsl def W 30 m ¥ fd @18y
R 100m/s bl AT I el GPH STt g1 /T Bl NgA

& fo1d o183 T fhdd HWR sigeh bl @1 M|

O A swE



https://dl.doubtnut.com/l/_6pLXBGdzeJSp
https://dl.doubtnut.com/l/_us0PGZenugRH

9, Uk 3MGH! Uk HUT HI 10 m/s Phl IRAS I A

hahdl gl hHAE & HAY H dg HUT a1t fAbdn

&1 @ b Fabdl gl (i) h=2 m & (i) h=4m

O dftd &

10. Td HUT x-y dcl B 316l y 3781 3eqieR § yaifta fasar
ST g, 9890l fomg 7o fomg &1 98 &1 FHewn

2
yZﬁw—% gl 98 PIvT U9 URMA®



https://dl.doubtnut.com/l/_Oc6civQaEZxC
https://dl.doubtnut.com/l/_6N1QvwuvIVu7

11. U BUT X-Y dcl H, (y-3181 3eaier) uaftd fasan srar
&1 980T & 2 sec TG TUT BT AT x 3787 45° & PI0T
TR &, 1 989U P 4 sec 916 Ig &ferst 1 v e 2l
&YoT 9T ST ol |

O s

12. U HUT 3ed1eR I 60° & HIUT I} 100 m/sec &
37 I vaftd fear srdar 81 fbdd Img 916 Hu
URMISG oo & ewaq fd &= @1 &Pl

g = 10m /sec’.

O A&



https://dl.doubtnut.com/l/_2cEl1GQt0her
https://dl.doubtnut.com/l/_7xbUeYtz4fhd

13. A A R & & U1 v Tqry AR B a8
Gl BUNl & Y | TR & fold IR aRB & HUT H
URTRYS AT oI gPft

-
Bigan,

H"I'L
1ii\iiﬁﬁl\ilﬁlk\liilﬂilkilﬁlhﬁﬁ

Ommaﬁ



https://dl.doubtnut.com/l/_7xbUeYtz4fhd
https://dl.doubtnut.com/l/_aUWwFDb2DyDS

14. 9d del & oFdd 20m/s & I I AR

e fd BT hl IR SITd B

u - 20ms—!

15. U AR & U g aifcrst thehl STet & a7 5 sec
916 Ig eRTAcT TRl &1 Fagur fo=g Ud eaw™


https://dl.doubtnut.com/l/_m5Jj2lHBm0aj
https://dl.doubtnut.com/l/_rdaDt0t9Qewl

arell fo=g o1 et arefl T aiferst A 37° HI Il
§TdT g1 99T &Y IR aTed ST a1l |

e
o
z.. 'II.' u

Oaﬁﬁa‘rm%ﬁ

16. YRF™& I 100ms ~ ! Ud &fast & 53° & HIvT
W Ub Ibe vafa fBar Jdar &1 I 3 sec dob

30ms ~ 2 & RUT A IR 31 7 I1fd BT &1 3 IHI

SPI 31 Uel &1 SITAT &1 TUT ITbe b ] bl Re


https://dl.doubtnut.com/l/_rdaDt0t9Qewl
https://dl.doubtnut.com/l/_DbnX3FG8K4xq

31fey AT &1 ST B
(i) 37Be ERT U fABaq Has
(ii) 355 T

(1) WRTH

O A swE

17. h3>dT8 & UF HUT PRI STaT &1 3t 0T Gl

BUT eRTAA A 9 YR Phapl Tdl & o ag 3fdean

4h AT dob 511 Jbdl 2| fpd T R ST HUT U

SR P IR B

O it &



https://dl.doubtnut.com/l/_DbnX3FG8K4xq
https://dl.doubtnut.com/l/_RyvxRyfI2OSz

18. U ®R H RAd H[A-a1Y Ug &1 3edfeR I Id BIof

gRafda fsar 11 Iadar 1 eR afast feer & 1 2m/s
6 Tt A fashiad 21 U 1 Jeafer A fFT BT o W®
d fpam s1v fop Jeater F HT 3R 6 m/s & T A

PRt T2l & §g a1 U & creidd cahrIv|

O St s &

19. U Afth 919 & ¢l UR I &l 8l A a8 ~HAaH
I # 961 UR &¥dl ¢ di 98 10 e oidl € a1 981

I faem & 120m fafd &ar 81 afg ag =dl =Han

&3 H Y @b UR Al & dl dg 12.5 fe oidr g1 I8


https://dl.doubtnut.com/l/_LM557vDjiaOe
https://dl.doubtnut.com/l/_O2HGeJMrfN1y

AAd gV & v,/ > v, 1A A
(i) S Y ST
(ii) T1a I T B JTU AT

(iii) 3TcT YaTg bl AT

O A&

20. U fardelt 107 + 127 m/s & 391 A 3 & & deT
gaT x 3781 ¥ 3R u T AV I I &1 IR faaeft A D

I TR B PO IHY YT B W g ST AT I B


https://dl.doubtnut.com/l/_O2HGeJMrfN1y
https://dl.doubtnut.com/l/_KnotuwB77Gt8

AT ST &I |

>

A.6m/s

B.8m/s

C.10 m/s

D.12 m/s


https://dl.doubtnut.com/l/_KnotuwB77Gt8

Answer: 6 m/s

O s &

21. 911R2T 20m.s ~ 1 gaT & ATder 37 F 3fAR AR & 1
U Afth IR H 5ms- B Tl A <1g &7 &1 92T &1
o 15 ms- B 1 A It I8 & (ST yd faen 7)1 afs
3egieR U fopd DI R BId1 9hs & ag AT T&l|

O St &



https://dl.doubtnut.com/l/_KnotuwB77Gt8
https://dl.doubtnut.com/l/_TKzcZ5EEuJCG

22. Jfaqy feRNt PUg sl B &I VT STd B3 IfS

AT A Bl @0 — 1m/52 l 2l

N | ™ |
]
B
NIVA
[A] [B]



https://dl.doubtnut.com/l/_bm5gqxYrlXg0

23.50 m/s & A9 I TP HUl I YA fopan i &

f% 98 U Ad ad &I RAER o &l afast &
Y& HI0T 53° & AT Ad adt &feist F 45° F POT R

gl &l

(a) 38T BT ST BRI | 50 m/s

(b) U&= fa=g Td A dcl & d1G b Hed &1 57Td Bl |

_—

Sms _—

_J;-"'EIF: 4:;(.'
R

O St &



https://dl.doubtnut.com/l/_GIHqCYaLXNZ8

24. A, BUG C dIH 9%V & vd i &R 997 A I1fdf &R
el gl A&%Wﬁg}ﬁ:@nﬁ’m m/sec €| B I A ®H
1981 I1e PQ I cos ~ ! (15/24) & HIVT R 6m/sec gl
ca?rmasasmaalgﬁsnfhz m/sec &, C & I
I GRHATOT STTd B |

O dftd s &

25. 71 If H ST g37 U IR U @i & Iy & 4
Hicx A1efhe & A1y fBY gfei arel & 9 | IERT
gl 2.0 sec & d1¢ (UfAifehdT THA) fel TTell 12 sec. &
@Rd &IeR 34 3fABAA 150 km/hr B Id R


https://dl.doubtnut.com/l/_ubYXODBGDiib
https://dl.doubtnut.com/l/_0xXWLc12ZXIJ

Ugddl & YT @ A 1.5 km 301 IR B GBS ol &l
TR DY T SId BRI |

O St &

26. U U7 eRTAA A 10 m Bl Hda8 R &d T
©ie®H A 20 m/sec & I A Y& fHAT AT 2|
& fobd BivT W GaIfd fosar e fob gaiw fomg &
Sl =a fd fag & yais 31fdeedn ot W e PR

(g = 10m/s°]

O dftd &



https://dl.doubtnut.com/l/_0xXWLc12ZXIJ
https://dl.doubtnut.com/l/_O5FHOqLa7TQx
https://dl.doubtnut.com/l/_9kfOqnPx7kJd

27.GI 9d dcl OA Ud OB $HF 30° Ug 60° &ifdst 1)

[P &, Uh qE I FEER R Ufd<ie avd gl dcl

OA & oiigaq feem # ves @ur fog P

u = 10,/3ms 1 Pl T J VAR fHar 7 & Al

HUT deT OB &I QWR T dd ¢TI & ol SiTd B3l |
(a) 35T Bl

(b) &UT fbd ATeT A et OB A IR

(c) PHT 0 F 3eafer HaTs|

(d) BT gRT OF T 3fABdR HaTS|



https://dl.doubtnut.com/l/_9kfOqnPx7kJd

O A

28. Sl | U aryRielt e foraesr 3eaier A HivT
gRafdd B ST T §, REER 81 M8l 6 m/s &
a1l A SfasT Y & feer g w9 F rfaehia 81
3egieR A fp 31fYBad DI o W ARl My 3
X[ S b 2 m/s 1 =1e | Jegter = &Y 3R PRt

gS SR Y §c TSt H Ha T P2
ke
1:_];:1m-
ONEON



https://dl.doubtnut.com/l/_9kfOqnPx7kJd
https://dl.doubtnut.com/l/_WOnqt2cg3J1a

29. 0 d DIV dTel G901 Ifgd dcf W U d8T UIRT S

fhact BT 1 SR b dcd R RAd fag P A ST &

iR v w1 gaftg fear Srar g1 Hor HY didg &
e URAe A7 u & dUT yagur &I feen a1 3

AR o &l
(a) ST | 9d & 3G Yol fag P & Q &I gl

ST @1 781 BT eHRIAT gl (BUT ST H 3R gl A8


https://dl.doubtnut.com/l/_WOnqt2cg3J1a
https://dl.doubtnut.com/l/_AHHnLpSQG3RB

RN Ud g UfeRie 7970y @

()

Oaﬁﬁa‘r?ﬂ?aﬁ

30. § -d D17 Tt GYUT 3fgd el W Ueb 981 URY i

fShuet YT 81 91T & dcl R fyd fag P I dicg &

iR v Hu yaftg fear Srar g1 HoT HY didg &
Iy RS T u & dUT gqUur H fom dd I


https://dl.doubtnut.com/l/_AHHnLpSQG3RB
https://dl.doubtnut.com/l/_L6uAUGRsxTVB

RAER o 8l
Ife eRTAIA W W2 Yy & ford ot o1 dfast favemq

IR & dl ST Ul YA fasdn S/ o1 a9 df &

eRTAC & J1UeT Tl T 2|

¥

O A

31. A 3R B & a9 O3 A U " g1 =dTes C 1 391 &7 d

BR| (I A gU b R 3mael vd 7=ft &=l


https://dl.doubtnut.com/l/_L6uAUGRsxTVB
https://dl.doubtnut.com/l/_d5XRmxIgU0EQ

8l 8).

BN
(
AL

FTTITITT T iTTiiTTiT

Oaﬁ%@rmaﬁ

32. U gyuT IRd &fdst Idg W, HEIG I ddf &

1.3 &b FAMR T 3T & 3G U BIET el
afeiefter &1 () seBl T (/3 — 1) /A, fAgd 2|
fepelt fafoE 7T W, 579 OA, X-3181 | 45° DIUT FIAT

¢l 7ot fa=g A T g Toehl ST &1 SHBI AT x-HH A


https://dl.doubtnut.com/l/_d5XRmxIgU0EQ
https://dl.doubtnut.com/l/_jhIgMRL3ed2U

¢ IO FATAT &1 TUT IG Srefl F ehera! gl
2iell & 1Y grag fAder a9 & g fi afa dfgd &
STl &1 39 fAGer a3 T x-3187 o 1Y 3i§ & 997 AfeQl

GRT S 31 10T b IO B |
y 4
it
ffff
s



https://dl.doubtnut.com/l/_jhIgMRL3ed2U

33. U gyUT Ifed &fdst Ide R, A 3 ad &

13181 & FHMIR IR 3T & 37feel Ueb BIct gicil
wfashier &1 (Re) s9esr a1 (/3 — 1) =/, A 2
fopdt fAfAIE IHA W, 379 OA, X-3181 & 45° PIUT IHTAT
gl 7ot fo=g T UP 3G Toehl STl &1 STl I x-378 I
¢ DU FATAT 81 TUT IS Sl J ThIcl el

o g =5 2 A b R e B T g


https://dl.doubtnut.com/l/_hZ6AGHe1NClW

‘_"\145u
> N

()

Qd’rl?,zfrmaﬁ

Exercise 3 Jee Main Previous Year S Questons


https://dl.doubtnut.com/l/_hZ6AGHe1NClW

1.IT1=0W x = 0 R AR Uh BT v 91 A
&[T 3 {2 3 37fer a1fey AT 3R avl &1 S
v = a./z b ATAR gRAfcid Bl &1 HUT b faRAToH
I &b 1 gRafdd adar g ?

A £(2)

B.t

c.t!/?

D. t3

Answer: A

O S



https://dl.doubtnut.com/l/_Zz9hZvPcGqD4

2,601 BT T v = v0 + gt + ft7(2) &1 IR =H A
t=0 W x = 0 §, dl Shls IHI (t=1) UYTd TP
ferReTgT & -

A vy + 29 + 3f

B.vg+9g/2+ f/3

Cv+g+f

D.vg+9/2+ f

Answer: B

O fsw



https://dl.doubtnut.com/l/_Zz9hZvPcGqD4
https://dl.doubtnut.com/l/_cxdxXR8qvEnX

3. U U1 &l IfasT Hall K & I1 afast F 60° &
B0 R AT fosgn 7dar g1 3=aq fag W Ifds
3>_JI'T%:

A a.K

B. b. 3

C.c.K/4

D.d. K/2

Answer: C

O St &



https://dl.doubtnut.com/l/_cxdxXR8qvEnX
https://dl.doubtnut.com/l/_bJ3pafmljqFh

4.U% o] x = 0 R faRM & &1 1= 0 W, Ig AId <RI

A oMTHES ¥ feon H a1fa &A1 3R &t g1 3 &or

W x = 0 F IR dlell GFRT 9% FId =1el § &7
f&om & a1fey @ IE 81 UBel awq o RAfT I9 't 92T

1t AAT THA JHY HARTA YT 25(t) GRT & 718 &l

g 7 Q oA 3IRT 9T 't H PBold & ®T A

a



https://dl.doubtnut.com/l/_bJ3pafmljqFh
https://dl.doubtnut.com/l/_GLYVwarKsdFz

(XX

X, —Y,)

(XL

Answer: B

O @ s E



https://dl.doubtnut.com/l/_GLYVwarKsdFz

5. U HUI Pl URMNG AT 3¢ + 4] ddT <Rl
0.4¢ 4+ 0.35 &1 10s U7 SAH ATA & ?

A. 7 units

B. 8.5 units

C. 10 units

D. 7sqrt(2) units

Answer: D

O &



https://dl.doubtnut.com/l/_sauzyeHE4AMa

6.TF BV v :K(y2+w3) 1 & I B ¥ B
18T K U fAdic &1 39 99 & faiv =1 i
g

Ay’ = z? + Fadi®
B.y = z? + fAudi®
C.y* + z + FIdi®

D. xy = fAadi®

Answer: A

O it s &



https://dl.doubtnut.com/l/_241FRJm0pOpB
https://dl.doubtnut.com/l/_2VEALp4P36FV

7.625 m/s It & I IR & U g § T R A
ﬁﬁa@?ﬁ%,% = — 2.5,/v T8I AlcaifOch <1t €|

fARTHTERAT H 31714 db a¥q gRT i S I g ?

A 4s
B.8s
C.1s

D.2s

Answer: D

O St &



https://dl.doubtnut.com/l/_2VEALp4P36FV
https://dl.doubtnut.com/l/_D1cX8Fw66Muz

8. eRTde W R g} &I Uh BaaRT U1 bl IRT 3R
fdsddT 81 IS BaaR I §Te) et d1al urt &l a1

v &, @ BedR & IRI AR Pl A% 31 IfeT &1 ST
g,8:

Answer: D

O St s &



https://dl.doubtnut.com/l/_D1cX8Fw66Muz

9. U TSHI Uh UceR ! 3fABaH 10 m FHl FHA1s ddb

%heh TobdT gl dighl 3T UeeR bl o 31fdssan afast

&Y A B WM, I8 &

A.a.10,/2 m
B.b.20 m
C.c.20,/2m

D.d.10 m

Answer: B

O s &



https://dl.doubtnut.com/l/_D1cX8Fw66Muz
https://dl.doubtnut.com/l/_MNDQsiS9UFmK

10.anmaﬁwmﬁ11$aﬂ(%+23>ﬁmam
g, SRl 1 gl & WY § 3R j Healer W IR
g = 10m /s2,, dd 9&Y 4 P AHIDBRT g:

A a.y=2x — 5x?

B.b.4y = 2z — 5z?

C.c.4y = 2z — 2522

D.d.y = ¢ — 5z?

Answer: A

O dftd &



https://dl.doubtnut.com/l/_MNDQsiS9UFmK
https://dl.doubtnut.com/l/_S63QU3BBH1Hb

11. 3918 H Pl U HIFR 3, I1d I U HUT Bl HeaieR
FHWR B 3R Bepl SATAT &1 BUT bl G2t deb PR H ol

T 3P I fd=g deb UG o FHI BT n IHT 2
H,uTd n & dig a2 g :

A gH = (n — 2)%u?

B.2gH — nu®(n — 2)

C.gH = (n — 2)u?

D.2gH = n*u?



https://dl.doubtnut.com/l/_k4czjR3GeHIc

L _____JININ \\4 )

12. 240m 3Hdl IgH & TP fBAR A UHATY 3 TeeR

BHLL: 10 m/s d 40 m/s RTINS I A HR B AR
%o STd €1 FH & & SHAT IH I8 TeeR & ATde
R TR I AU AT & 99 aRadq 3
Faad el Uefid dvar 8?2 (HFIfp UeeR eRTde I
IR P UYTd HWR B 3R 36cd T8l & a7 d
gfeRIeY 910G ¢, g = 10m /52 o) (R IRy 3G
g daT dum J 7 faw e @)



https://dl.doubtnut.com/l/_k4czjR3GeHIc
https://dl.doubtnut.com/l/_V6NyOtZI26uW

Answer: A

O dfd &

13. U fUg &l HeafeR FTR H RE b1 a1 &1 7Y
N A BT TTH JHI P J1Y 337 Bl T olfdr & ?


https://dl.doubtnut.com/l/_V6NyOtZI26uW
https://dl.doubtnut.com/l/_Y3koiv2TPL12

L



https://dl.doubtnut.com/l/_Y3koiv2TPL12

| @ allsA IR o™

Exercise 4 Jee Advanced Previous Year S Questions

1.U% ¢ AT @R0T 'a' I Uep Wefl 31 R = W& &l
¢ H W31 Uh @Sl 10 m/s &b 1 4 &fcdsT T 60° &
HIUT TR TP 3G 371 Bl 3R Babdl gl ASHI ¢ H 115

m 31 IR Jig P 3! URNE HATS W Ydbsdl

ST FRUBI A m /s? K B

O fsw A



https://dl.doubtnut.com/l/_Y3koiv2TPL12
https://dl.doubtnut.com/l/_UhTlDTypUDRp

2, U Tbe el HaRker # fAad ol 2ms 2
A+x f&om & srfeAr @1 (R 3fA)| ITbe &b Har H
TS 4m &1 H DI d1% IR A Ueb 3G e b
AT9eT 0.3ms ! &Y fa I + x faen & 3rgfeer e
STt &1 Stop ) I, v 7R g wal Pl oS AR
q PSS AN 0.2ms - B A T xfeM &
3rfeer Bl STt &1 G 3IGT & Ueb v I ThRIA b
P a1l Y AHUE | g

a=2ms
—_—_p
X

. -1 oo -
O 5 ms 0.2 1118 O

4

O St &



https://dl.doubtnut.com/l/_Q3MPxek3BMwM

3. fau A 91 fauE B Aga 31 4 afas T HHE

30° AT 60° BT HIUT §HId §U b &l Hd el H 35T
| WR 8 &1 ST R | g s g1 fame Ady arfa
100,/3ms ' &1 IHI t = 0 s R fAHH A H U Yarsb
& 319K B 81 Yaldh & 31K fau B Us fAad 313
A B 31fer Y feem & eraq feen ® sfam g1 Iy

t = t, R faHE AfGHM B J R U dTel-dTel Jdd]

g, 09 I BT APBUS £, H AT & :

7
B
A

730° 60



https://dl.doubtnut.com/l/_Q3MPxek3BMwM
https://dl.doubtnut.com/l/_wPQAbylwIiZF

A.5s

B.7s

C.9s

D.12 s

Answer: 5

O dfd &

Exercise 5 Potential Problems Based On Cbse


https://dl.doubtnut.com/l/_wPQAbylwIiZF

1. 98 2 oIk PV 51 v1fd F Ueb a3 (a) g o™

& ®9 # AT 517 Febdl & (b) fog avg & &9 # &
HIY ST bt gl

O dftd &

2. 7 fARATI U I gRT dF Pl IR &Y &Y Joi-1 H
3feeb &1 Aebdl 82

O St &



https://dl.doubtnut.com/l/_nAGcXfI3dY4n
https://dl.doubtnut.com/l/_RaKsjwW8AQLY

3. If¢ Uh HUT BT faRATIT-IHY 31 (a) faem— &

(b) IHY 3787 & THIR &, Al BUT BT 991 =T BI°TT?

O &

4, TR UHfAHT afd § -9 3IRW I dF 6l
IRt QY B ITUHT o5 Y ST Tdbdll 872

O dftd &

5. 7 1 & gRada & fAad &3 W@ g1 g STafp
gfvaToT 9 feon Y & 31 uRafdd grar &2


https://dl.doubtnut.com/l/_WXxh8DSB8sOC
https://dl.doubtnut.com/l/_FdMBLoK09uSO
https://dl.doubtnut.com/l/_6F9BTYlukVFu

O fsw A

6. 931 AT RUT H A BT Vb G I il P feen o
AT BT 87 UP 3QIERUT Bl WA I AT

SIS

O A&

7. QO-UHY Ud PI-UHT RG] B el 1 el

Bl &2 S &Tell Bl YATHB g HUTeHS H1H &= 2R1d

AT 87



https://dl.doubtnut.com/l/_6F9BTYlukVFu
https://dl.doubtnut.com/l/_1JPlZyMakC5R
https://dl.doubtnut.com/l/_yl2AGGycsJh7

8. UBIHH &Y I wd a¥d gRT ad bl IR (i) &3 (ii)
foRea & 9§ P dT-UHY 31RW gRT 9 fsar st

BT &7

O dftd &

9. U Y& 31fd & 3123 & foIw RSB =7 Bt
&?

O R &



https://dl.doubtnut.com/l/_yl2AGGycsJh7
https://dl.doubtnut.com/l/_CtAVVhBh7gjQ
https://dl.doubtnut.com/l/_eVeMyusZgjnu
https://dl.doubtnut.com/l/_VnyeTZXN95zH

10. Rig HIF H I9H dfost W F v 3 va
D07 &I &

O dfdswE

11. 1 U RAfId IHT 3HRTe # Ueb o & fawemo
DI YRHAT0T 94T ST gRT ad bl =it Sl g1 JHH
gicht g1 s Hifav|

O it s E



https://dl.doubtnut.com/l/_VnyeTZXN95zH
https://dl.doubtnut.com/l/_nZwkzYOZhLuY

12. Uch IR 3G & 3f&er TfaiLicet U a¥g &b A
I3 I IRUTA HIfSIU| 57 YbR i 31fet & (A0
3TN YT IT-THY 37 I 3BT 1 gpf?

O dftd &

13. wfafepa THT AT BIAT 87 319 STBI B TR

BN g7 U 3TE0T &l RIdT A A HIfT

O St &



https://dl.doubtnut.com/l/_hqQd4QAD4dD4
https://dl.doubtnut.com/l/_a77GuGYhue7u

14. 3TAf&H 37 AT &2 AR HIfST HI HA U Afth

3BT BAS! (umbrella) & &g 3§ Idhdl € 319 da

FIRQ H eRTdd R I J81 &l

O dftd &

15. eRTAel A @fdist fEen & P07 §91d g3 v 91 A
TaIfd U U8 &I (a) 351 &I (b) 31fHdH HaTs
(c) &fdst Wi siTd hifa|

O s A



https://dl.doubtnut.com/l/_cIe1S05VZ5zG
https://dl.doubtnut.com/l/_6V7yNbrt86f0

16. U YA & fodies &I90T o SR ol 801 R U
I & 931 BT URHTYT g feer sitd Hifid|

O dfd &

17. U 9 b1 GO O & AU MAfdes 397 I 319
T FHSIA? | THY R &1 a3 & g-4b vl 9 AT

& Uql § 3mufares RRAfd & folv ves &istes urd Hifsie
T4 T IR T & 310 Bt gl

O f s A



https://dl.doubtnut.com/l/_kzslBcYFIDWY
https://dl.doubtnut.com/l/_whaU4qRIXJ4P

